LE POTENZE DI 10

1. Completa le potenze di 10

100 =........ - uno

101=10 2 e,

102 = 10X10 = oo,

103 = e, o 2

10% = e A

105 = oo A

2. Scrivi il numero corrispondente

3x 103 =3x1.000=3.000 17 X108 = oo
12 X105 = oo 61 X 107 = oo
BX 108 = oo 2X 1080 = e

3. Scomponi come nell’esempio

250=25x 10! 63.000.000 = ...vveveeeeeeeeeeeeeeenn.
201010 T 570.000 = oeoveeeeeeeeeeeeee e erreeareneea
V0100 O 15.200 = oo,

4. Trascrivi i seguenti numeri in forma polinomiale

1.823=1x103+8x10%2 +2x 10 +3x10°

1.000.245 = ...ooveoeeveeee e ses e
56.003.900. 430 = ....oovvoreeeeereeenenes s see st s ses et ses e sre st
15.200.009 = w..oooeveereeeneees e ses e sss st ses et sae et st

5. Collega la potenza di dieci al numero corrispondente

1 miliardo 103
1 milione 10°
mille 101t
100 milioni 10°
10 milioni 108
100 miliardi 107




6. Scrivi in cifre i seguenti numeri in tabella. Trascrivi poi sul quaderno i numeri in forma polinomiale

MILIARDI

MILIONI

MIGLIAIA

UNITA’

1011

10%° | 10°

108 107| 10°

10°| 10% 103

102 10!

10°

qguattordicimiliarditrecentotrentaduemilionisessanta

centoventimilionitrentaseimilacinquanta

tremiliardiventicinquemilionicentosei

novecentoduemilioniottocentomilaseicentotrentatre

cinquemiliardisettecentotrentamilaquindici

diciottomilioniseimilacentoventidue

centosettemiliardicinquecentoventisettemiladue

7. Ricomponi i seguenti numeri da polinomi a cifre. Trascrivi poi sul quaderno i numeri in lettere

MILIARDI

MILIONI

MIGLIAIA

UNITA’

8x107 +2x10°+3x103+2x10%2+9x10*+3x10°=

1x10%+5x107 +4x10°+8x10%2+9x 10! =

2x101%4+4x107 +9x105+3x10*+9x101+3x10° =

13x10°+2x107 +2x10°+6x10%+3x10° =

3x10°+12x107 +7x10° +6x10%+2x 10! =

234x10%°+32x10° +61 x10*+5x10° =

8. Calcola prima le moltiplicazioni e completa

156+ 3 X 10% = 156 + cevvevevereeeeeeeeererrnn, S rveeerreeseeseseeserseeseresssens

29 4 7 X L0% = ettt et e et ee e e s e er e ara e aen

T X L1032 4 A X 102 = oo eeeee et vee e eeee et res e eneseee e ee et eens

B X 100 4 5 X 103 = oot eeee e s e e e eeeeeses et e e sesees s ene e seeeenes

109 + 6 X 100 = oot ee e ee e ee e e ees e e ees s ereseseeneeerereeanas

X L0% 4 14 X 103 = oot ee e e et ee e e eeas e eee s se s eeeaeeen e

L X 10% = L X L0% = e e ee e v ee s e ee e e ees e eeerenanans

16X 10% 4+ 400 =2 X 10% = oo e e et e vesese e e eeeer s eeseeeenes

25 X L0% 4 5 X 10% = oo ee v ere e et e arare s




